

## 弘扬宪法精神 建设法治海沧

### 海沧区举行“12·4”国家宪法日大型法治宣传活动

晨报见习记者 王塞塞

“弘扬宪法精神，推进国家治理体系和治理能力现代化”，12月4日上午，2019年“12·4”国家宪法日大型法治宣传活动在阿罗海城市广场举行，活动由海沧区委依法治区办、海沧区司法局共同举办，旨在深入贯彻党的十九大精神，落实国家、省、市、区“七五”普法规划，建设法治海沧，助力打造高素质、高颜值的国际一流海湾城区。

#### 紧跟时代创新宣传形式

活动伊始，法治吉祥物普普和法法为“2019普法抖音大赛”获奖的选手颁奖。据了解，“2019普法抖音大赛”亦是由海沧区委依法治区办和海沧区司法局共同主办，征集一批优秀原创作品，通过“法治海沧”抖音号点赞量、阅

读量及专家评审等环节，评选出一等奖、二等奖、三等奖及优秀奖共11个作品。

值得一提的是，海沧区司法局不断创新法治宣传形式，已通过“法治视频”“法治摄影”“亲子普法”等多种方式，走进基层、深入社区，让居民群众理解并记住法律知识。其中，早在2012年，海沧区司法局就创新打造特色法治宣传品牌——法治夜市活动，致力于为海沧市民提供8小时工作外的贴心服务，“法治夜市”活动已连续举办了24场，做到了普法活动系列化、品牌化。

#### 法律咨询与群众“零距离”

今年4月，海沧区司法局全国首创的“AI+家庭律师”项目正式上线，67位专业律师入驻，居住或工作在海沧的居民可通过“AI+家庭律师”小程序免费签



为海沧区司法局副调研员  
为一等奖获得者颁奖。

约5名家庭律师，亦可进行AI法律咨询，同时随时随地学习法律。半年多时间，“AI+家庭律师”共签约2446人次，为群众提供“零距离”的法律咨询服务，真正打通服务群众的“最后一公里”。

不仅如此，由海沧区司法局打造的海沧公共法律服务一体机

也已经在海沧区公共法律服务中心和海沧、新阳、东孚、嵩屿四个街道的公共法律服务工作站正式上线，据海沧区司法局法务科负责人介绍，公共法律服务一体机通过人机交互的模式，提供7×24小时全时空智能法律咨询，市民只需在公共法律服务一体机上点

击自己需要的服务模块，就可以请律师、办公证、求法援、找调解、寻鉴定、要仲裁等。

据悉，今年12月4日是第六个国家宪法日，海沧区各司法所在辖区广场、校园等场合开展法治宣传活动，为全面推进依法治区营造法治氛围。 S9C20001

## 解答群众难题 维护法律权威

### 海沧区司法局深入基层，开展不同形式法治宣传活动

晨报见习记者 王塞塞

通讯员 胡雪娟 王玉琼

何福光 曾真 周璐萍

12月份不仅迎来了“12·4”全国第六个宪法宣传日，“国际残疾人日”与“全国交通日”也如期而至，海沧区司法局、各司法所及法律援助中心深入各个角落，开展不同形式的法治宣传活动。

#### 进社区宣传宪法

东孚司法所联合天竺社区、红十字会、残联等相关单位开展了一场“国际残疾人日”暨“国家宪法日”主题宣传活动，通过趣味活动、心肺复苏教学、发放宣传材料及法律咨询等方式，促进人们对残疾问题的理解，动员人们支持维护残疾人的尊严、权利和幸福，大家参与热情高涨，现场气氛热烈。



工作人员发放普法宣传品。



海沧区法律援助中心  
律师为官兵解答疑问。

普法活动现场，  
居民领取宣传品。

#### 进广场提供咨询服务

12月2日，新阳村市民广场人潮涌动，“守规则除隐患 安全文明出行”全国“12·2”交通安

全日专项宣传活动吸引了大批居民，既有免费的法律咨询服务，又有丰富的文艺表演。新阳司法所参与此次专项活动的宣传，进一步提高辖区群众的安全意识，预防和减少交通事故的发生。

#### 进企业法律义诊

海沧司法所联合法律顾问深入厦门敦海艺术品有限公司开展“安全生产普法宣传”暨“法律义诊”活动。活动现场，法律顾问除了通过法律宣讲为企业讲解安全生产等与企业密切相关的法律法规外，还在现场设置咨询台，为企业管理者、员工提供“一对一”式的法律咨询“义诊”服务。

#### 进医院答疑解惑

12月6日上午，嵩屿司法所到海沧医院开展宪法宣传活动。医院的显示屏上播放宪法日主题宣传片、宣传标语，司法所普法志愿者向群众分发《宪法最新读本》、宪法宣传折页、宣传小礼品等，工作人员细心为群众答疑解惑，营造浓厚的学习宪法氛围。通

过宪法知识的普及，提高了群众的法律素质和法治观念。

#### 进军营上法律课

今年是海沧区法律援助中心在驻区海警某支队设立“拥军法律服务站”第七年，宪法宣传周期间，海沧区法律援助中心为驻区海警某部送去了一堂法律大课及近百份实用宣传品，福建听悦律师事务所主任林龙欣逐一解答了官兵关心的婚姻家庭、征地拆迁等方面的涉法问题。近几年来，海沧区法律援助中心为官兵及其亲属处理多起涉及人身损害、追索劳动报酬、侵权性案件等，得到官兵的赞誉。

海沧区司法局落实普及法律常识、弘扬法治精神、培育法治文化、塑造法治信仰的任务，因时制宜宣传，使法治成为维护社会稳定的“压舱石”。 S9C20002